

賀一誠：進一步建設具澳門特色的“一國兩制”

澳門特別行政區第五任行政長官賀一誠發表就職演說時表示，新一屆政府將以“協同奮進、變革創新”作為施政理念，解放思想、科學決策、敢於作為，全面準確貫徹“一國兩制”方針，嚴格按照憲法和基本法辦事，切實維護國家主權、安全、發展利益，以更大的勇氣和與時俱進的變革創新能力推動澳門經濟社會各項事業發展，以紮實的工作成績回報中央政府和澳門廣大居民的信任和支持。

慶祝澳門回歸祖國 20 周年大會暨澳門特別行政區第五屆政府就職典禮”於 12 月 20 日上午 10 時在澳門東亞運動會體育館隆重舉行，現場氣氛莊嚴熱烈，出席典禮的嘉賓約有 1100 人。

在國家主席習近平監誓下，澳門特別行政區第五任行政長官賀一誠宣誓就職；緊接着，由國家主席習近平監誓，澳門特別行政區第五屆政府主要官員和檢察長，在賀一誠帶領下宣誓就職。隨後，在行政長官賀一誠監誓下，澳門特區行政會委員宣誓就職。

賀一誠發表就職演說時表示，習主席在慶典上發表的重要講話，為澳門帶來中央的關懷、支持和指導，為澳門未來發展注入新的更大動能。他深深體會到，偉大祖國永遠是澳門的堅強後盾。作為澳門特區第五任行政長官感到使命光榮，責任重大。

他指出，過去 20 年，澳門特別行政區在何厚鏞和崔世安兩位行政長官的領導下，社會各界齊心協力、務實進取，向世界展示了具有澳門特色的“一國兩制”成功實踐，為“一國兩制”行得通，辦得到、得人心的強大生命力作了生動展示和最好說明。

賀一誠強調，新一屆政府將總結過去 20 年來“一國兩制”實踐的成功經驗，結合澳門實際情況，進一步建設具有澳門特色的“一國兩制”。特區政府未來將加快公共行政改革，鞏固以憲法和基本法為共同基礎的憲制秩序，推進澳門特區治理體系和治理能力建設；發揮政府主導作用，打造具有豐富元素的多彩旅遊綜合體，推進會展、中醫藥、文化創意和高科技產業的培育和發展；加快城市規劃和公屋建設，改善交通，加強環保，推進都市更新和智慧城市發展；落實醫療、教育、社會救助和社會福利等方面的資源有效投放；弘揚中華優秀傳統文化，

推動多元文化交流合作，推動文教事業創新發展和全面繁榮；加強公務人員國情研修和國家意識，加強青少年愛國主義教育和人才培養，實現愛國愛澳傳統代代相傳，“一國兩制”事業後繼有人。

他進一步闡述，澳門過去 20 年的經濟發展和建設成就，為澳門提供了堅實的發展基礎；澳門居民強烈的發展願望和對美好生活的熱切期盼，為澳門提供了強大的發展動力；在國家全面深化改革、全面擴大對外開放的大背景下，共建“一帶一路”和推進粵港澳大灣區建設，為澳門提供了重大的發展機遇；推動“一中心、一平台、一基地”建設，加強區域合作，特別是與珠海市在橫琴發展上創新機制，實現澳門經濟適度多元，為澳門提供了基本的發展定位；澳門聯通中西、連接中國與葡語系國家的橋樑功能和多元文化色彩，為澳門提供了獨特的發展優勢。

行政長官賀一誠相信，在中央的支持和指導下，只要緊緊圍繞和把握澳門的發展基礎、發展動力、發展機遇、發展定位和發展優勢，協同奮進，變革創新，澳門的明天一定更美好，“一國兩制”事業一定更加輝煌。澳門一定會與祖國內地同發展共繁榮，共圓中華民族偉大復興的中國夢。

此外，特區政府上午在金蓮花廣場舉行隆重的升旗儀式，慶祝澳門回歸祖國 20 周年。行政長官賀一誠在保安司司長黃少澤陪同下檢閱儀仗隊及接受敬禮，出席儀式的包括：中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任傅自應、外交部駐澳門特別行政區特派員公署特派員沈蓓莉、解放軍駐澳門部隊司令員徐良才及政治委員孫文舉、立法會主席高開賢、終審法院院長岑浩輝、特區政府主要官員、行政會委員、立法會議員及社會各界人士等約 650 人。

(資料來源：新聞局 2019 年 12 月 20 日)